



КОМПАС УНИВЕРСИТЕТА



май • 2009 • ежемесячная газета Дальрыбвтуза
издается с 1989 года



«Весне таланты посвяти свои...»

С 15 по 18 мая на базе НЭЦМК Дальрыбвтуза в п.Славянка состоялся XII фестиваль студенческого творчества «Весне таланты посвяти свои...». Весенний фестиваль – это ежегодное знаковое мероприятие, которое объединяет всех активных и талантливых студентов Дальрыбвтуза. В этом году студенческая весна прошла под девизом, приуроченным к проведению в России Года молодежи: «В год молодежи весне таланты посвяти, займи свое место на гребне волны!»



«Весне таланты посвяти свои...» – один из самых долгожданных молодежных конкурсов Дальрыбвтуза, к которому ребята готовятся в течение года. Программа фестиваля включает номинации самых разных творческих направлений. В 2009 году было подано более 600 заявок, на отборочных турах выступило около 400 конкурсантов, но в финал прошли только 150 – лучшие из лучших.

Кто побывает на фестивале один раз, обязательно приезжает второй, третий и так до получения диплома об окончании вуза. На этом празднике творчества, молодости и весны всегда была и будет самая теплая и дружеская атмосфера, объединяющая всех присутствующих. Для одних студенческая весна – это возможность проявить себя, показать свои способности и добиться успеха в творчестве. Для других – это море позитивного и веселого общения, знакомств, новых открытий и просто хорошего отдыха на природе. Не секрет, что многие ребята, вдохновляясь фестивалем, записываются в танцевальные и художественные студии, секции, на специальные курсы, начинают готовиться к следующему фестивалю сразу же по приезду из Славянки, чтобы в следующем году подать заявки, может, даже в несколько номинаций, пройти отборочные туры и вновь окунуться в эту неповторимую творческую среду.



День первый

«Поздравляю всех финалистов XII фестиваля студенческого творчества! – приветствовал участников фестиваля ректор Дальрыбвтуза, председатель конкурсного жюри Георгий Николаевич Ким. – Когда я открывал первый фестиваль, то сказал, что обязательно будет и десятый, и сотый фестиваль. Сейчас уже двенадцатый. Участие в студенческой весне дает вам возможность проявить, попробовать себя в новой роли, и это становится творческим импульсом и стимулом для освоения новых высот. Желаю всем победы и просто хорошего отдыха. Пусть каждый из вас увезет с собой

дружбу, тепло, лучшие воспоминания, положительные эмоции!» Для поднятия флага фестиваля единогласно был выбран Евгений Ворсин (ЭМ-2), активист МЦ, неоднократный призер и победитель фестиваля, состоящий в ансамбле народного танца «Ладья».

На концерте в честь открытия выступили группа «Порто-Франко», коллективы Молодежного центра Дальрыбвтуза: ансамбль народного танца «Ладья», танцевальная этнос-группа «Dil-Dance», ансамбль народной песни «Звонь», рэп-проект «Diaz», спела Александра Кузина.

Под аккомпанемент дождя и ветра,

шума волны прозвучали стихотворения о любви, дружбе, проблемах молодежи, моряках в номинации «Мой парус».

Любовь к рэпу и чувство ритма – вот, что объединяет участников номинации «МС», или «Мастер слова». В этом году на фестивале впервые выступили не только мужские, но и женские дуэты.

Романтический настрой создали участники номи-



нации «Костровая песня». Сидя в кругу товарищей под открытым небом у большого костра, ребята исполняли под гитару как собственные песни, так и произведения популярных российских исполнителей.

Закончился день зажигательной дискотеккой под треки конкурсантов номинации «DJ»: Светланы Пешехоновой (ВБ-31) и Александра Кузьмина (СМ-11).

День второй юмором по фестивалю

В номинации «Оригинальный жанр» были представлены номера, которые не входят в рамки определенных жанров искусства. Дарья Гомес (БВ-11) выступила с программой «Fire show», название которой говорит само за себя.

Свои вокальные данные участницы продемонстрировали в номинации «Евро-муза». В конкурсе «Терпсихора» этнос-группа «Dil-Dance» поразила зрителей экзотическими восточными танцами. Совместный проект студентов ИРиА и Высшего мореходного колледжа под названием «Кучмала» представил современное танцевальное направление – R'n'B. Успешно дебютировала творческая группа учениц 9–10 класса лицея «Candies».

Творческое объединение «Акро-дэнс» показало тесно сплетенную смесь акробатических движений и танцевальных па. Выступление их произвело неизгладимое впечатление на зрителей.

Оказывается, даже сигареты можно применять в качестве основного материала для изготовления платья. Наряд из такого необычного материала представила Евгения Тищенко (ТХ-41). Номинанты «Театра мод» сделали яркие, вызывающие коллекции и из других не менее нетрадиционных материалов: целлофановых пакетов, металлических крышек от бутылок, фольги, пряжи. Интересно использовали Ольга Заведеева (ТР-31) и Анна Сандина (ТД-31) в коллекции «Бегущая по волнам» классические варианты – хлопчатобумажную ткань и шелк.

Конкурсанты номинации «Кулинарное шоу» Дмитрий Фролов и Николай Кулагин (ТР-51), Наталья Лобода (СТ-22) и Марина Журавлева (БТ-41) накормили жюри блюдами из морепродуктов и приготовленным за 15 минут прямо на сцене горячим омлетом.

Команды КВН «Черным по белому» и «Позитив» смогли на несколько часов создать в зале атмосферу непрерывного смеха. Студенты шутили на самые актуальные темы: о глобальных – о кризисе и до локальных, своих, студенческих, совсем-совсем близких – о фестивале, учебе в университете, грядущей сессии.

22 мая в СК «Паллада» состоялось торжественное закрытие XII фестиваля «Весне таланты посвяти свои...», на котором собрались все участники студенческой весны, а также их родители, родственники, друзья и студенты Дальрыбвтуза, неравнодушные к этому мероприятию.

«На протяжении 12 лет в нашем университете проводится замечательный фестиваль талантов молодежи, где каждый может раскрыть и показать то, на что способен, – открывала праздничный концерт проректор по связям с общественностью Тамара Викторова Аксянова. – Я безумно завидую своим коллегам, которые имеют возможность увидеть выступления конкурсантов. Все они привезли яркие, незабываемые впечатления от нескольких дней, проведенных в Славянке. Шагайте только вперед и стремитесь к новым победам!»

Мероприятие по доброй традиции началось с марша отряда барабанщиц Дальрыбвтуза. Затем свои лучшие номера показали ансамбль народного танца «Ладья», ансамбль народной песни «Звонь», «Озорники», этнос-группа «Dil-Dance», шоу-группа «Акро-дэнс», рэп-проект «Diaz», «Биение сердца», группа «Гранатовый браслет» и группа «Конфетти»; были продемонстрированы модели из номинации «Театр мод» – коллекция «Бегущая по волнам». На сцене прошло дефиле



Сочные краски нереальных композиций – все это модели номинации «Боди-арт».

Юные стилисты Анастасия Никишина (ТП-21), Евгения Тищенко (ТХ-41), Яриновская Юлия (ТР-4), Сорокина Александра (ФК-21) за 20 минут с помощью шпилек, невидимок, плойки и лака сделали вечерние прически девушкам из зрительного зала.

После этого все смогли погрузиться в настоящую живую музыку во время выступлений музыкальных групп номинации «ВИА-камертон»: «Моя война», «Гранатовый браслет», «Черный гость», «Бормашина», «Sweet Revenger». Зрителям очень понравились живая энергетика и драйв ребят, их профессиональная игра.

День третий мы еще вернемся!

Одной из самых зрелищных и интригующих номинаций является номинация «Мисс и Мистер Дальрыбвтуз». Представительницы прекрасного пола дефилировали в вечерних платьях, а парни – в смокингах. Началось шоу с визитной карточки, где участники за несколько минут должны были рассказать о себе. Приятно отметить, что самые очаровательные студенты и студентки Дальрыбвтуза занимаются спортом, танцами, рисованием, вышиванием, пишут стихи, участвуют в научно-технических конференциях, словом, ведут активный образ жизни. В конкурсе «Минута славы» участники пели, танцевали, показывали даже мини-мюзиклы и небольшие юмористические постановки.

На долгожданной церемонии награждения Г. Н. Ким вручил победителям и призерам дипломы и ценные призы.

Дискотека под открытым небом до утра, душевные песни у костра и красочный продолжительный фейерверк – так закончился XII фестиваль студенческого творчества «Весне таланты посвяти свои...».

С каждым годом растет уровень фестиваля, приезжают новые участники, номера становятся все более оригинальными, а исполнение – профессиональным. В следующем, 2010 году, снова пройдут отборочные туры, самые-самые опять поедут покорять творческий Олимп Дальрыбвтуза, и в скором времени на Аллее звезд в п.Славянка зажжется еще одна яркая звездочка.

Александра ХЕГАЙ,
Анастасия НИКИШИНА

Место встречи изменить нельзя, или Продолжение XII фестиваля в «Палладе»

в вечерних платьях и смокингах участниц и участников номинации «Мистер и Мисс Дальрыбвтуз».

На церемонии закрытия фестиваля грамотами и подарками были награждены ребята, победившие в номинациях «Журналистика» (подноминации «Статья», «Стенгазета», «Фотография») и «Декоративно-прикладное творчество». Благодарственными письмами были отмечены все члены жюри фестиваля.

На несколько часов все присутствующие вновь погрузились в ту дружественную атмосферу праздника, которую им подарили три дня фестиваля. Участники были рады вновь собраться вместе, встретить друзей, которых нашли в Славянке, вспомнить веселые моменты фестиваля. Однако ребятам было и радостно, и печально одновременно: казалось бы, подарки и грамоты нашли своих адресатов, но в душе осталась грусть – грусть от того, что все закончилось и до следующего фестиваля еще целый год... Но мы не расстраиваемся, а с нетерпением ждем 2010

а с ним – и талантливых студентов: старых участников фестиваля и новичков. Ведь теперь есть целый год, чтобы подготовиться к новым номинациям и новым вершинам.

Лилия ЦОЙ

ЗВЕЗДНАЯ ДОРОЖКА



I место в номинации «МС»

«Мы принимаем участие в фестивале второй раз. На XI фестивале Лена получила звание «Мисс Дальрыбвтуз-2008» и стала победительницей в номинации «Боди-арт», а наш совместный номер с рэп-проектом «Diaz» занял 2 место. Дуэт «Девятый вал» назван в честь совместного трека, с которым мы выступали в прошлом году. Фестиваль для нас – возможность раскрыть свой творческий потенциал. Очень приятно, когда кому-то нравится то, что ты делаешь. Мы не из числа тех людей, которые останавливаются на достигнутом, поэтому в следующем году обязательно будем стараться, чтобы поучаствовать в таком замечательном и зрелищном концертном шоу, как «Весне таланты посвяти свои...» – XIII.



Елена Князян (ТР-31)

Лилия Лоппе (ПИ-31)

I место в номинации «Боди-арт»



Дарья Изотова (ТД-41)

«В художественной школе я не училась, но рисовать люблю с детства. По моему мнению, бумага – скучный материал, поэтому в моем доме всегда под творческий эксперимент попадали стены и одежда. В прошлом году решила попробовать себя в номинации «Боди-арт», но, к сожалению, не прошла в финал. В этом году я очень переживала и ждала результаты, скрестив пальцы. Мой номер «Родившись и расправив крылья, ЖИВИ, не попадая в сети» посвящен Году молодежи и прекрасно вписался в общую тематику фестиваля. Он призывает осознать, что, родившись, мы, подобно бабочкам, порхаем, но на пути нас подстерегает множество опасностей. В моей постановке бабочка попадает в паутину. Это придает некий эффект законченности. Я знаю, что способна на большее, поэтому в следующем году снова буду пробовать себя в этом жанре и, может быть, в какой-нибудь другой номинации.

I место в номинации «Театр мод»

II место в номинации «Мой парус» (подноминация «Чтець»), Вице-мисс Дальрыбвтуз – 2009

«Это мой третий фестиваль. В этот раз я участвовала сразу в трех номинациях: «Мой парус», «Театр мод», «Мисс Дальрыбвтуз». Готовилась к финальным выступлениям основательно. Стихотворения у меня уже были написаны, а соседки по комнате помогли выбрать два, соответствующих тематике фестиваля. Летние платья, представленные в нашей с Анной Сандиной коллекции «Бегущая по волнам», предназначены для девушек, придерживающихся свободы в стиле, выходящих за рамки современной моды. Номер для номинации «Мисс Дальрыбвтуз» придумала сама. Решила сделать что-то новое и необычное – и поставила мини-мюзикл по мотивам народных сказок. Фестиваль для меня ассоциируется с хорошим настроением, отличным отдыхом и, самое главное, – возможностью открыть в себе новые таланты, о которых даже не подозреваешь».



Ольга Заведеева (ТР-31)



Дмитрий Фролов

Николай Кулагин

Александр Сыксин (ТР-51)

I место в номинации «Кулинарное шоу»

«Осенью 2008 года мы заняли I место на конкурсе-дегустации среди студентов ИПБ «День технолога» и заработали путёвку в финал в номинации «Кулинарное шоу». Блюдо придумали сами и назвали его «Корона Нептуна». Салат наполнен белками морепродуктов: гребешка, креветок и украшен сверху красной икрой. В общем-то, в победе не сомневались, и второй этап конкурса, где нужно было приготовить омлет, не стал для нас препятствием. Фестиваль оставил множество положительных эмоций и массу впечатлений. К сожалению, это и наш дебют, и одно из последних значимых событий в нашей студенческой жизни. Мы желаем всем студентам быть активнее и находить в себе смелость заявлять о своих талантах в отборочных турах в 2010 году. Приятно, что хорошие номера запоминаются и награждаются памятными призами».

I место в номинации «Вся жизнь – игра»

Команда КВН «Черным по белому» была создана в 2006, и за 3 года смогла достигнуть больших успехов: победы на городских играх КВН, участие в фестивале «Весне таланты посвяти свои...». Бессменный капитан Анжелика Ковальская неоднократно завоевывала звание «Лучшая актриса КВН». Искромётный юмор, шутки на самые актуальные темы, новые идеи и оригинальная подача – вот, что отличает эту команду. На студенческой весне в 2007 команда «Черным по белому» (тогда она называлась «Гольфстрим») получила почетное звание «Дебют года», в 2008 – заняла второе место в номинации «Вся жизнь – игра», в 2009 – первое место. «Мы безумно рады нашей победе, – делятся впечатлениями ребята. – Наша команда последний раз играла таким составом: все девочки в этом году оканчивают лицей. КВН для нас – это то, без чего невозможно представить жизнь. Быть квнщиком – значит не спать всю ночь и отыгрывать номера, а утром бодренько выступить. Или целый месяц готовиться, выйти на сцену на пять минут и быть от этого счастливыми».



Сборная команда КВН Лицея «Черным по белому» – Анжелика Ковальская, Александра Осипова, Софья Аносова, Алексей Комаров, Алексей Проневич, Михаил Кравчук, Владислав Олешкевич.

Леонид СТУПНИКОВ

В Славянке крабов не было...

Какое будущее ждет всех нас? Какой будет наша планета после глобального потепления?

Ближайшее изменение климата неизбежно! Однако на этот раз прогнозы ученых не оправдались, и в период проведения фестиваля потепления не произошло. Напрасно нас пугали нашествием крабов «Пальмовый вор». Хотя именно в таких местах может обитать это существо после глобального потепления. Это сильное создание, достигающее в длину 80 см, выплывает на сушу в дождливую погоду. У него хорошо развито обоняние. Благодаря своим огромным клешням он способен забираться на деревья. Одной своей клешней он легко может откусить палец человеку.

Итак, крабов не было, зато была болоньеза, плов и гуляш! Обильная и вкусная еда записывалась исключительно горячим чаем: на территории базы НЭЦМК действовал «сухой» закон. Все бутлегеры были найдены, контрабанда конфискована!

Холодная погода не испугала фестивалщиков. У каждого присутствовал незабываемый огонек в глазах. Дружественная атмосфера сплотила всех в одну большую семью, а шквал положительных эмоций подогрел атмосферу фестиваля. Положительные эмоции оказались

сильнее всех недочетов. И они остаются с нами навсегда!

Активисты Дальрыбвтуза стремятся проявить себя как в научной, так и в творческой жизни университета. «На фестивале я приехал впервые и решил заявить себя сразу в двух номинациях: «Вся жизнь – игра» и «Мистер Дальрыбвтуз», – рассказывает Евгений Ташлинский, староста группы ПМ-21, капитан команды КВН «Позитив». – Каждый день музыка, море драйва; четыре дня смотреть на таланты – неопишимо. Для меня фестиваль – это хороший способ проявить себя на фоне университета, а в дальнейшем, возможно, на уровне города. Я хорошо отдохнул, получил массу впечатлений и, конечно же, не остался без подарков. На следующий год планирую приехать еще раз и попробовать себя в других номинациях.

На фестиваль стремятся попасть не только студенты, но и



лицейсты Дальрыбвтуза. Творческое объединение 5 «А» класса «Конфетти» – Леванькова Кристина, Ярова Виктория, Шевченко Дарья, Прокофьева Анастасия – было признано «Дебютом года». «Несмотря на то, что наш коллектив образовался только в этом году, мы очень сдружились за время подготовки к отборочному туру и стали одной командой, – рассказывает девочка. – О проведении фестиваля в Славянке узнали от ребят старших классов, поэтому решили принять участие, продемонстрировать свои таланты. В номинации «Евро-муза» мы были самыми маленькими, но это нам совсем не помешало.

В целом мы хорошо отдохнули. У нас появилось стремление приехать сюда еще раз и заявить о себе сразу в нескольких номинациях».

Студенты Международного института также принимают активное участие в фестивале.

Чжао Бинин (МЭУ-31) приехала на фестиваль впервые. «Мне очень понравилось участвовать в номинации «Мисс Дальрыбвтуз», – рассказывает Чжао. – Это хороший шанс показать себя. К сожалению, это был мой первый и последний фестиваль. В следующем году я уезжаю учиться в Китай. На фестивале я нашла много новых друзей, получила массу незабываемых эмоций и в дополнение ко всему приз в номинации «Мисс очарование». Хотелось бы сказать огромное спасибо организаторам за возможность отлично провести время».

У всех участников от фестиваля остался только позитив, который будет придавать им силы на все 365 дней и развивать

стремление попасть сюда снова.

Приехав обратно во Владивосток, ребята окунаются в учебную суету, ведь впереди сессия: сдача зачетов и экзаменов, защита курсовых работ. Многие студенты в панике пытаются узнать имена-отчества преподавателей, ищут записи лекций, лихорадочно пишут шпаргалки. При этом по всему университету с изрядной частотой раздаются слова студентов о том, что сложно и невозможно выучить все вопросы. Сессия – всегда «нервотрепка», бессонные ночи и ощущение безнадежности. Сессию необходимо сдать «без хвостов», чтобы спокойно

уйти на практику и уже там закрепить полученные знания.

Как один миг пролетят два месяца отдыха. Говорят, так же быстро пролетят и все пять университетских лет и десять экзаменационных сессий. Получив диплом о высшем образовании, мы сможем устроиться на достойную работу. И, погрузившись в рабочую рутину, будем с теплотой вспоминать студенческие годы и те фестивальные дни...

Наталья ЛОБОДА



Победители и призеры XII фестиваля студенческого творчества «Весне таланты посвяти свои...»

Номинация «Мой парус».

Подноминация «Поэты»: Александра Хегай (диплом I степени), Ольга Заведеева (диплом II степени), Маргарита Козуница (диплом III степени). Подноминация «Чтецы»: Валентина Мошаева (диплом I степени), Лилия Цой (диплом II степени).

Номинация «Золотые ножницы»: Евгения Тищенко (диплом I степени), Анастасия Никишина (диплом II степени).

Номинация «Кулинарное шоу»: Дмитрий Фролов, Александр Сыкин, Николай Кулагин (диплом I степени), Наталья Лобода (диплом II степени).

Номинация «Боди-арт»: Дарья Изотова (диплом I степени), Виктория Новикова, Варвара Симухина, Яна Левчук (диплом II степени), Алина Лобань, Яна Сальникова (диплом III степени).

Номинация «Журналистика».

Подноминация «Статья»: Александра Хегай (диплом I степени). Подноминация «Фотография»: Ван Ужипэн (диплом I степени), Елена Баштовая (специальный приз). Подноминация «Стенгазета»: Ли Цзин (диплом I степени)

Номинация «Театр мод»: Ольга Заведеева, Анна Сандина (диплом I степени), Евгения Тищенко, Елена Ермакова (диплом II степени).

Номинация «Оригинальный жанр»: шоу-группа «Акро-дэнс» (диплом I степени), Дарья Гомес (диплом II степени).

Номинация «Вся жизнь – игра»: команда КВН лица «Черным по белому» (диплом I степени), команда КВН Мореходного института и ИРиА «Позитив» (диплом II степени)

Номинация «ВИА»: группа «Гранатовый браслет» (диплом I степени), группа «Бормашина» (диплом II степени), группа «Моя война» (диплом III степени).

Номинация «DJ»: Александр Кузьменко (диплом I степени), Светлана Пешехонова (диплом II степени)

Номинация «Костровая песня»: Маргарита Козуница (диплом I степени), Юлия

Вентнагель (диплом II степени), Анатолий Бобров (диплом III степени).

Номинация «Терпсихора»: коллектив «Dil - dance» (диплом I степени), творческое объединение «Кучмала» (диплом II степени).

Номинация «Евро-муза».

Подноминация «МС», женский вокал: Елена Князян, Лилия Лоппе (диплом I степени); Екатерина Кузина, Анастасия Прямушко (диплом II степени). Подноминация «МС», мужской вокал: Леонид Ступников, Василий Ступников (диплом I степени). Подноминация «Эстрадный вокал»: Александр Яшин (диплом I степени), У Цзянь (диплом II степени), Анатолий Бобров (диплом II степени), Маргарита Козуница (диплом III степени), Мария Рачинская, Ольга Винкова (диплом III степени), Анна Кутузова, Евгений Кутузов (специальный приз жюри семейному дуэту «За проникновенное исполнение песни «Мой друг»)).

«Мисс и мистер Дальрыбвтуз-2009». «Мистер Дальрыбвтуз-2009» — Игорь Махоня, «Вице-мистер» — Хань Цзинь Пэн, «Мистер стиль» — Денис Архипов. «Мисс Дальрыбвтуз-2009» — Анастасия Козюкова, «Вице-мисс» — Ольга Заведеева, «Мисс грация» — Мария Кожевина, «Мисс весна» — Светлана Гречаник, «Мисс очарование» — Чжао Бинин.

Номинация «Декоративно-прикладное творчество»: Екатерина Те (диплом I степени), Виктория Калинина (диплом II степени), Григорий Жданов (специальный приз в подноминации «Резьба по дереву»), Анна Зверева (специальный приз в подноминации «Лепка»).

Специальные призы жюри фестиваля: «Дебют фестиваля» — творческое объединение лица «Конфетти», Гран-при фестиваля — этнос-группа «Dil-dance», «Приз зрительских симпатий» — Евгений Ташлинский, специальный приз жюри в номинации «Мисс Дальрыбвтуз-2008» — Елена Баштовая, «За творческую активность» — Маргарита Козуница.

Как играют студенты Дальрыбвтуза

В апреле – мае в Дальрыбвтузе состоялась студенческая спартакиада «Студенческие игры – 2009».

Стартовым видом спорта спартакиады стал настольный теннис. Командные соревнования сильно сближают спортсменов и дают уникальный шанс почувствовать дух коллективной дружбы. Теннисисты вуза боролись за каждый балл для своей команды, подогревая интерес зрителей. В итоге среди девушек победу одержала команда ИЭУ, II место – у команды ИПБ, III – завоевали спортсменки ИРиА. В противостоянии юношеских команд упорнее всех оказались представители МИ, серебро – у команды ИПиХТ, замкнула тройку лидеров команда ИРиА.

Зрителям волейбольных игр довелось увидеть интересные комбинации, захватывающие розыгрыши, точно направленные атаки. Упорнее и выносливее всех среди юношей оказалась команда ИРиА – у них I место, II – у мужской команды ИПиХТ, III – у команды ИЭУ. В противостоянии женских составов чемпионками стали девушки ИПБ, серебро – у ИЭУ.

Следующим видом спорта стали игры по баскетболу. Игроки показали достойную игру, от которой не только зрители, но и они сами получили огромное удовольствие. Овации, вызванные красивыми и точными бросками, были неутрачиваемыми. По завершению игр записи в итоговом протоколе таковы: на I месте команда МИ, на II месте – ИЭУ, III – у игроков команды ИПБ.

Игры по мини-футболу прошли на традиционно высоком уровне. Команды институтов, также исключительно мужские, красиво использовали прием атаки и умело защищали свои ворота. В результате упорной борьбы I место досталось ИРиА, II – ИПБ, III – МИ.

Легкоатлетический кросс собрал на беговой дорожке любителей и профессиональных спортсменов. Несмотря на моросящий дождь, они показали высокий уровень подготовки, доказав, что активный образ жизни является приоритетным направлением среди девушек I место заняла Виктория Загоскина (ФК-42), II – Екатерина Кривоногова (ТР-51) и III – Инесса Белова

(ФК-21). В упорной борьбе среди юношей победу одержал Дмитрий Бурмакинский (ХТ-21), II – у Владимира Ермошина (МТ-11), замкнул тройку лидеров Андрей Приступа (ЭУ-21). В общекомандной борьбе женских команд золото завоевала девушка ИЭУ, серебро – студентки ИРиА, бронзу – ИПБ. В юношеском противостоянии лучшей стала команда ИЭУ, II место – у ребят из ИПиХТ, на третью ступень пьедестала поднялась команда МИ.

Что касается шахматного турнира, то о нем стоит, наверное, сказать, что это не только интереснейшее соревнование, но и отличный способ потренировать мозги в преддверии сессии. По итогам чемпионата в личном зачете I место среди юношей на первой доске занял Александр Тарасенко (СМ-21), на второй доске лидировал Роман Арель (УТ-11) и на третьей – Алексей Слуцкий (ИМА-11). Среди девушек на первой, второй и третьей досках соответственно победили Валерия Лучкив (БУ-11), Алена Курбанова (ТП-31) и Екатерина Розенберг (ФК-12). В общекомандном зачете среди женских команд золото завоевали студентки ИПБ, серебро – у ИЭУ. Среди юношеских команд победу одержала команда ИПиХТ, II место – у курсантов МИ и III – у ИЭУ.

По итогам спартакиады в общекомандном противостоянии команд институтов Дальрыбвтуза медали были распределены следующим образом. Мужские команды: золото – у МИ (15 очков), серебро – у ИРиА (17 очков), бронза досталась ИЭУ (17 очков). Девушки: I место – ИЭУ (6 очков), II – ИПБ (7 очков).

Полную версию статьи читайте на сайте www.dalrybvtuz.ru

Иван БУТОВ



СПОРТ

Дальрыбвтуз гостеприимно распахнул двери перед делегацией Федерально-го агентства по рыболовству во главе с его руководителем Андреем Крайним. В просторной библиотеке отраслевого вуза Дальнего Востока Андрей Крайний рассказал об основных направлениях работы в рыбодобывающей и рыбоперерабатывающей отраслях, а также ответил на вопросы руководителя Приморского территориального управления Росрыболовства Александра Иванкова и представителей организаций и ассоциаций рыбопромышленного комплекса.

Есть профессия? Есть работа!

Борьба с браконьерами и модернизация флота

Это основные задачи, которые обозначил Андрей Анатольевич на 2009 – 2010 гг. И их предстоит решать Президенту, Правительству и рыбопромышленникам России совместно. Что касается первой задачи, точнее – проблемы, то с ней необходимо бороться на международном уровне, не иначе, подчеркнул Андрей Крайний. И первый шаг в этом направлении уже сделан: в Японии подписан меморандум о борьбе с незаконным промыслом. Такой же меморандум уже готов к подписанию с Южной Кореей. К 2010 г. аналогичное соглашение будет достигнуто с Китаем.

«Ведь проблема не только в том, что расхищаются запасы страны – браконьеры ставят в заведомо невыгодную ситуацию честных рыбаков, создавая обвал цен на рынке», – констатировал Андрей Анатольевич. «На сегодняшний день мы имеем полный список судов и судовладельцев, ведущих промысел под удобными флагами», – сказал в своем выступлении президент Ассоциации добытчиков минтая Герман Зверев. – По одному адресу судовладельцы регистрируют несколько компаний. Список этот мы намереваемся представить Росрыболовству».

Кардинальное обновление флота – это другая приоритетная задача. И ее предстоит решать собственными силами – силами российских рыбаков, российских судостроителей и государства. Необходимо развивать гражданское судостроение, в первую очередь для нужд рыбопромышленников. «К 2020 г. нам необходимо построить 562 парохода», – определил задачу минимум Андрей Крайний. Однако без господдержки в такой короткий срок значительно обновить флот весьма затруднительно, отметил руководитель Росрыболовства. В настоящее время Правительством уже принято решение о строительстве судов и их последующей передаче морякам на условиях лизинга. Обсуждалась и идея создания унифицированных проектов новых типов судов. «Внимание Президента и Правительства к рыбопромышленному комплексу очень высоко», – подчеркнул Андрей Крайний. – И на Дальнем Востоке в ближайшие пять–семь лет предстоит очень большая работа». Потому что сильный рыбохозяйственный комплекс России – это неотъемлемый элемент

национальной продовольственной безопасности.

«Обращайтесь за субсидиями!»

К этому призвал Андрей Анатольевич крупных рыбопромышленников. Россельхозбанк готов предоставить большие суммы кредитов на обновление флота и создание рыбопромышленной инфраструктуры на условиях возврата заемщику 2/3 ставки рефинансирования. Однако решения о предоставлении таких значительных кредитов и выделении на них субсидии в филиалах, как правило, не принимаются – необходимо обращаться в головной офис банка, уточнил Андрей Анатольевич.

Первым российским заемщиком на этих условиях станет ООО «ДальРыбПорт». Генеральный директор «ДальРыбПорта» Людмила Талабаева на заседании ознакомила делегацию с перспективами развития берегового комплекса в бухте Абросимова, и проект этот был одобрен Андреем Крайним. «Мы вернем 2/3 ставки средств, взятых на этот проект в качестве кредита», – пообещал он. И в скором времени на Змеинке разовьется инфраструктура с рыбным рынком.

Государственная поддержка рыбной отрасли практикуется во многих странах. Линия российского руководства в отношении рыбаков сильно изменилась в лучшую сторону. Сегодня государство четко разделяет рыбаков и браконьеров и готово принять любые разумные предложения, а также оно готово к радикальным изменениям в законодательстве, подчеркнул руководитель Росрыболовства. В первую очередь это обновление Правил рыболовства, которое не производилось с 1962 г., принятие поправки к Закону о рыболовстве и новая редакция Закона об авиаккультуре. У рыбаков появились новые возможности: даже в условиях кризиса цена и спрос на рыбу и морепродукцию только растут. Но и это еще не вся работа, а лишь ее начало, пообещал Андрей Крайний.

Рыбный день

Замечательная традиция была в нашей стране долгие годы – традиция не есть по четвергам мясо, а употреблять в пищу вместо него рыбу. Ведь это общезвестный факт: рыба полезнее мяса. Однако полное отсутствие мяса в столовой по четвергам – это слишком ради-

кально. Сегодня государство иными способами прививает у населения любовь к рыбе и морепродуктам.

На МКАД размещено 390 рекламных щитов площадью 75 кв. м с рекламой рыбы. «Чем выше уровень потребления населением рыбы, тем выше его уровень жизни», – высказал недавно свое мнение Дмитрий Медведев.

Именно поэтому Андрей Крайний предлагает активно развивать на территории России систему магазинов «Океан». Причем они должны быть в шаговой доступности. Федеральные ритейлеры уже сегодня испытывают беспокойство по этому поводу, ведь все свои издержки они компенсируют за счет повышения цен. Многократного, было подчеркнуто участниками заседания. В России уже работают 44 магазина «Океан», которые получают продукцию напрямую у рыбопромышленников и пользуются неизменной популярностью, за недорогой свежей рыбой в них выстраиваются очереди. Создание системы фирменных рыбных магазинов, с одной стороны, позволит рыбакам зарабатывать больше, с другой – больше экономить потребителям, получая при этом качественный и свежий продукт. Раньше крупнейшие федеральные ритейлеры торговали китайским дважды дефростированным филе минтая, отравленным полифосфатом, увеличивающим объем продукта и наотрез отказывались продавать наш экологически чистый российский минтай. Теперь полифосфаты запрещены по регламенту, и скоро такой минтай не будет проникать на территорию РФ, уточнил Андрей Анатольевич.

В Великий Пост некоторые верующие не едят не только мясо, но и рыбу. И доля потребления рыбы в это время снижается, отметил Андрей Анатольевич. Однако Патриарх России заверил руководителя Росрыболовства, что кальмар, креветку, другие виды беспозвоночных употреблять в пищу в это время можно. И пообещал проинформировать об этом верующих.

Ловить, выращивать, перерабатывать!

Осваивать квоты – в полной мере, выращивать – как можно больше, перерабатывать – различными способами. Такими должны быть сегодня ориентиры



Андрей Анатольевич Крайний, руководитель Федерального агентства по рыболовству

рыбаков. И перерабатывать, не забывая о возможностях использования морепродуктов в фармакологии, косметологии, отметил генеральный директор ФГУП «ТИНРО-центр» Лев Бочаров.

«Ситуацию в животноводстве исправить в ближайшее время невозможно, а доставить на берег больше рыбы – возможно вполне, – призвал рыбопромышленников к действию Андрей Крайний. – Рыба – это абсолютно ликвидный продукт, то, что нужно стране. То, что готовы покупать за границей. У нас есть нетронутый рынок – Европа. В этом году рыбаки России впервые участвовали в крупнейшей сельскохозяйственной выставке в Брюсселе, где наша экспозиция произвела очень благоприятное впечатление. И там завязался интересный диалог, в ходе которого выяснилось: Европа ждет именно российское филе минтая».

Ждет и Дальрыбвтуз

Ждет в гости не только высших государственных чиновников из Федерального агентства по рыболовству в следующий их приезд, но и всех желающих получить высшее профессиональное образование. Ждет новых позитивных шагов законодателей в отношении рыбаков России. Ждет талантливых абитуриентов – будущих рыбопромышленников – развивать рыбопромышленную отрасль на нашей богатой дальневосточной окраине.

Ведь правильный выбор профессии всегда был, и тем более будет во времена кризиса, залогом успешной карьеры, достойного уровня жизни, уверенности в завтрашнем дне. Уже в настоящее время страна испытывает недостаток в специалистах рыбной промышленности, а с учетом тенденции к развитию этого вида деятельности инженеры, технологи, судоводители, профессионалы смежных специальностей, знания которых применяются в различных областях, связанных с добычей, воспроизводством, переработкой и хранением рыбы и морепродуктов, будут востребованы всегда. Именно такие кадры для рыбной отрасли России готовят в Дальрыбвтузе.

О. А. Демченко

НОВОСТИ УЧЕНОГО СОВЕТА

28 мая в Дальрыбвтузе прошло очередное заседание Ученого совета. На нем решались самые разные вопросы, касающиеся жизни вуза.

Заседание началось с приятного события – с вручения дипломов и цветов финалистам Всероссийского смотра-конкурса учебников, учебных пособий и монографий. К.т.н, доцент кафедры «Технология конструкций материалов и машиностроительного сервиса» Т.Е.Коршунова за учебные пособия «Технология конструкционных материалов. Лабораторные работы» и «Задания для самостоятельной работы и методические материалы по курсу «Технология конструкционных материалов» заняла в конкурсе II место, III место присвоено коллективу преподавателей этой же кафедры: к.т.н, доцент В.А.Житников, доцент Л.Н.Сучкова, к.т.н, профессор Г.С. Филиппов и доцент С.Г.Филиппов. Ученые представили на конкурс терминологический словарь-справочник по материаловедению.

Члены Ученого совета утвердили трех соискателей на должности доцентов и заведующей кафедрой.

Ректор университета, д.т.н., профессор Г.Н.Ким в отчете о работе университета за 2008 год выделил самые важные события отчетного периода. Это завершение кругосветного путешествия УПС «Паллада» и награждение членов экипажа государственными наградами. «Мы получили новый импульс для развития, подняли значимость нашего вуза. Члены экипажа и курсанты «Паллады» стали в зарубежных портах полпредами политики не только университета, но и всего государства», – подчеркнул Георгий Николаевич. Дальрыбвтузу был передан Институт повышения квалификации работников морских специальностей, здание которого расположено на ул.Верхнепортовой. В собственности отошел и Славянский филиал. Произошла модернизация лицея. Был принят новый Устав вуза, в котором прописана возможность осуществления рыбопромышленной деятельности: воспроизводства гидробионтов и освоения квот. «Будем развивать научный центр марикультуры, заниматься эффективной рыбалкой, будем перерабатывать морепродукты. «У вас, как всегда, все хорошо», – такую оценку во время совещания в Дальрыбвтузе дал нашему вузу А.А.Крайний, руководитель Федерального агентства по рыболовству», – сообщил ректор.

Информацию о технических возможностях вуза и перспективах информатизации дал на заседании начальник департамента информатизации В.М.Малеваный. Прокреции по связям с общественностью Т.В.Аксенова представила доклад об организации набора на 2009 – 2010 учебный год. Также на Ученом совете утвердили решения УМС.

Члены комиссии комплексной проверки кафедры «Культурология, философия и история» отчитались о результатах проверки. Работа кафедры была признана удовлетворительной, и некоторые замечания Ученого совета установлено устранить в срок до 1 сентября.



КОМПАС
УНИВЕРСИТЕТА

Учредитель и издатель:
Дальневосточный государственный
технический рыбохозяйственный
университет
(ФГОУ ВПО «Дальрыбвтуз»)

Главный редактор – Ким Г. Н.
Редакционная коллегия: Аксенова Т. В.,
Радаева Е. В., Демченко О. А.
Выпускающий редактор: Хегай А. Д.
Верстка – Нечипорук О. В.

Тираж: 999
Периодичность: 1 раз в месяц
Распространяется бесплатно
Адрес редакции:
г. Владивосток, ул. Луговая, 52-Б,
каб. 211-В, тел/факс: 44-24-98

Точка зрения редакции не всегда совпадает с авторской